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Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na zapytanie nr 60 Państwa Posłów Małgorzaty Tracz i Piotra Adamowicza 
z 10 stycznia 2024 roku w sprawie Policealnego Studium Animatorów Kultury SKiBA we 
Wrocławiu, uprzejmie proszę o przyjęcie następujących wyjaśnień.

Policealne Studium Animatorów Kultury SKIBA we Wrocławiu jest publiczną szkołą 
artystyczną prowadzoną przez Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego. Zostało 
utworzone w 2017 r. jako kontynuacja działalności likwidowanych wówczas z mocy ustawy 
pomaturalnych studiów animatorów kultury i bibliotekarzy. W roku 2016 w wyniku 
nowelizacji ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty został zlikwidowany ten typ 
szkoły artystycznej. Niestety, funkcjonowanie szkoły na przestrzeni ostatnich lat 
potwierdziło, że proponowany przez nią model kształcenia wyczerpał się i nie znajduje 
szerokiego zainteresowania u potencjalnych kandydatów. Doprowadziło to do sytuacji, 
w której w ostatnich latach Studium kończyło około 30 osób rocznie, rada pedagogiczna 
Studium składała się z ponad 40 nauczycieli, zaś roczny koszt funkcjonowania szkoły 
przekraczał 3 miliony 300 tysięcy złotych.

W lutym 2023 r. Minister Kultury i Dziedzictwa Narodowego, realizując zadania organu 
prowadzącego Policealne Studium Animatorów Kultury „SKiBA” we Wrocławiu, podjął 
decyzję o wstrzymaniu w Studium rekrutacji na rok szkolny 2023/2024. Decyzja ta została 
podjęta zważywszy na następujące fakty:

 malejąca liczba kandydatów do Studium;
 duża liczba rezygnacji z nauki w trakcie dwuletniego cyklu kształcenia w Studium;
 niewielka liczba absolwentów Studium, nieproporcjonalna do kosztów jego 

funkcjonowania;
 uzyskiwanie przez absolwentów ze względu na status szkoły jedynie wykształcenia 

średniego.

Dodatkowo Minister Kultury i Dziedzictwa Narodowego zwrócił się do władz Akademii 
Sztuk Pięknych im. Eugeniusza Gepperta we Wrocławiu z prośbą o rozważenie utworzenia 
w Akademii od roku akademickiego 2024/2025 nowego kierunku studiów pierwszego 
stopnia – animacja kultury. Propozycja ta spotkała się z życzliwym przyjęciem władz 
Akademii, które zadeklarowały współpracę w tym zakresie. Rozwiązanie takie pozwoli na 
kontynuowanie we Wrocławiu wieloletnich tradycji kształcenia animatorów kultury oraz 
zachowanie dorobku dydaktycznego Studium. Przedstawiciele Akademii podjęli współpracę 
z nauczycielami Studium w celu przygotowania programu studiów.
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W związku z powyższym Minister Kultury i Dziedzictwa Narodowego zgodził się na podjęcie 
dalszych działań zmierzających do likwidacji Studium z 31 sierpnia 2024 r. wraz 
z zakończeniem kształcenia przez obecnych słuchaczy szkoły, tak by umożliwić Akademii 
uruchomienie studiów I stopnia na kierunku animacja kultury z 1 października 2024 r.

Zmuszony jestem również wyjaśnić, że obowiązujące przepisy prawa, w tym w szczególności 
ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. – Prawo oświatowe oraz ustawy z dnia 20 lipca 2018 r. – 
Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce (Dz. U. z 2023 r. poz. 742 z późn. zm.), nie dają podstaw 
do przekształcenia szkoły działającej w systemie oświaty w uczelnię. Pragnę także 
poinformować, że w ciągu ubiegłego  roku dwukrotnie przedstawiciele kierownictwa i rady 
pedagogicznej Studium uczestniczyli w kilkugodzinnych spotkaniach z przedstawicielami 
resortu kultury, podczas których wyjaśniana była sytuacja Studium, plany związane 
z uruchomieniem nowego kierunku studiów w ASP we Wrocławiu oraz przyczyny 
podejmowanych rozstrzygnięć. W drugim z tych spotkań uczestniczył również Rektor 
Akademii Sztuk Pięknych we Wrocławiu, przedstawiając stanowisko i plany uczelni.

Z poważaniem
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